

南海区九江镇南金村凭借加州鲈养殖业上榜省级专业村

加州鲈年产值4亿元畅销全国大部分省市

九江加州鲈鱼苗供应量占全国五成

据九江水产协会统计,目前九江镇共有34000亩鱼塘,其中17000亩用于养殖成品鱼,包括加州鲈8000亩,生鱼、桂花鱼7000亩,四大家鱼2000亩,水产养殖年产量超10万吨,约占全国水产养殖总量的2%,近年来年均淡水养殖总产值超过14亿元。目前,加州鲈养殖占整个区域养殖量的九成以上,年产值约4亿元。

此外,九江镇17000亩鱼塘用于培育鱼苗,包括加州鲈、桂花、四大家鱼、麦穗鱼苗种等。目前,九江镇共有鱼苗场

70多家,近年平均生产淡水优质鱼苗超过400亿尾,高峰时鱼苗年产量超过1220亿尾,约占全省鱼苗孵化总量的18.2%,年产值超过2亿元。尤其值得一提的是,九江加州鲈鱼苗供应量占全国五成。

南金村自1984年从珠江水产研究所引进加州鲈以来,经过30多年的发展,养殖技术不断提升,上下游产业链不断完善,实现了从亩产一千多斤到亩产过万斤的飞跃,加州鲈成品鱼畅销全国大部分省市。

推动传统养殖业向集约化生产转变

不少养殖户认为,由于地理位置优越,水质良好,气温适宜,九江加州鲈鱼苗质量稳定,且生产周期较短,深受养殖市场欢迎。作为全国最重要的鱼苗集散地之一,九江除了销售本土培育的鱼苗、成品鱼外,还从湛江、阳江、茂名等周边地区收集鱼苗,通常以四大家鱼、饲料鱼等低值鱼苗为主。

据了解,九江镇捞鱼花已有超500年历史,积累了丰富的鱼苗培育经验与技术,包括预测、撒花、挑运、数鱼花等多

种技巧和经验。而随着“九江鱼苗”品牌效应的扩大,也使得周边地区源源不断地将鱼苗运往九江销售,从而使“九江鱼苗”品种齐全,质量稳定,进一步促使“九江鱼苗”做大做强。

接下来,南金村将紧抓九江镇创建省级现代农业产业园项目的机遇,做强加州鲈养殖业,推动传统加州鲈养殖业向集约化、规模化生产转变,并进一步提升加州鲈产品附加值,实现加州鲈养殖产业高质量发展。

羊城晚报记者 李斯睿

广东省农业农村厅日前对首批省级“一村一品、一镇一业”专业村名单进行公示,南海区九江镇南金村凭借发达的加州鲈养殖业上榜,成为南海区唯一上榜的加州鲈专业村。

1岁妹妹反锁屋内 5岁哥哥机智报警

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员胡彬彬摄影报道:“警察叔叔,我妹妹在房间里,你把窗户给撬开,然后你进去救她就可以了……”近日,一名5岁男童拨通了佛山110报警电话,用稚嫩清晰的声音述说着妹妹被反锁屋内的遭遇,并“指点”警察破窗救人。哥哥教科书式的报警求助,最终让年仅1岁的妹妹化险为夷。

当晚7时许,禅城沙岗村某出租屋二楼,爷爷欧某正带着5岁的孙子在屋内玩耍,怎料一个不注意,刚刚还在房内睡觉的1岁孙女醒来后,看到身边没有大人,竟把房门关了起来,并拉动了门闩将门反锁。几分钟后,出不了房门的妹妹随即大哭了起来。

“我当时跟着孙子在客厅,平时耳朵就听不太清楚,孙女被反锁在房内,我没有听见,反倒是孙子听到后提醒了我。”爷爷欧某说道,得知孙女被困房内后,自己一下子手足无措,不知道怎么办。最后还是5岁的孙子,从老人的手里抢过了手机,拨打了110报警。

接报后,禅城公安石湾派出所警辅迅速赶往事发现场,一进屋,就听到了被反锁在房间内女童哭喊的声音。得知女童年仅1

岁,情况紧急,警辅两人迅速从附近的村委会借来工具尝试撬门,但由于房门是不锈钢材质,加上被门闩牢牢锁住,几次尝试后,房门都纹丝不动。幸好,接到通报后的消防救援队员紧接着也赶到现场,使用手中的专业破门工具,最终成功将房门破开。

“赶紧先看看小孩怎么样!”房门破开后,民警迅速冲了进去,第一眼并没有看到屋内的女童,抬头一看,着实吓了一跳,“当时小孩的双脚正踩在房间的窗户上,身子不停往窗外探。幸好窗户设置有防护网,否则后果不堪设想。”民警见状,迅速将趴在窗户边缘上的女童抱了下来,并交由其爷爷安抚照料。经现场初查,女童身体并无大碍。

“刚刚是谁报的警?”“是我!”救人后,民警这时才问起谁是报警人,在现场目睹了整个救援过程的5岁男童举手示意,并大声回应着民警的提问。“你表现得很棒!警察叔叔要表扬你,你救了自己的妹妹。”救援结束后,民警不忘耐心提醒老人要做好家中孩童的看管,不要让孩子单独留在屋内,同时也鼓励小男童遇到危险紧急的情况,可以勇敢果断地拨打110报警。



禅城反诈益联盟进市场开展反诈宣传活动 在菜市场里升起“反诈档”



羊城晚报讯 记者周哲、通讯员李健斌摄影报道:9月2日,禅城公安开始了菜市场反诈宣传模式,村民拿着免费派送的反诈环保袋买菜,只要看一眼便轻松学习反诈知识。

9月2日上午9时许,在澜石黎冲市场内,除了平日的吆喝声和繁忙气息外,这里还多出了几道蓝色身影,同时响起了提醒街坊们注意防骗的提醒声。原来,在公安民警的带领下,黎冲村房东和中国电信员工也当起了志愿者,像其他肉菜商贩一样在市场里摆起了摊,只不过他们在桌面“售卖”的不是肉菜,而是各种各样的预防诈骗、网络安全、禁毒消防等防范宣传小册子。禅城公安还自制了反诈环保购物袋。袋子以绿色为基调,

上面印有“兼职刷单骗子最爱大额返现都是忽悠”等多种反诈标语,简明扼要地向使用者传授防骗的基本法则。

“贷款一定要到正规的金融机构申请,不要相信来历不明的小广告。”一切准备就绪,反诈民警以及志愿者就立即变身“档主”,拿起“大声公”吆喝自家产品——反诈知识,并向过往群众派发相关宣传小册子和反诈环保购物袋。

阵阵的吆喝声,吸引了买菜市民的注意,由于“货物”完全免费,更是吸引了一大群买菜的群众围观。不到1个小时,民警准备的500多个反诈环保袋便被街坊们一扫而空。为了扩大活动影响力,民警还向市场内的商户派发了预留的宣传小册子和反诈环保购

物袋,让商户向顾客派发。

据统计,刚过去的8月份,禅城区网贷诈骗、投资诈骗等警情较为多发,受害者有一半以上为中老年人(40-65岁),其中大部分集中在城中村、出租屋、员工宿舍等场所,提升该群体的防骗意识显得尤为重要。

禅城公安介绍,反诈益联盟将根据辖区发生的诈骗警情特点,首次进入村民必去的菜市场,开启“菜市场反诈模式”,简明扼要地向市民传授反诈信息,打通反诈路上的最后100米。接下来,禅城公安还将依托社区民警和村居反诈志愿者,以每周1到2次的频次走进菜市场,争取在人群集中的时段、地点为街坊送上最新的防骗知识。

近期ETC骗局高发 有车主1分钟内被骗走1万多元

羊城晚报讯 记者张韬远报道:“尊敬的车主您好!您的ETC认证已失效,请务必点击t.cn/xxxxxx进行认证。”如果你收到这条“温馨提示”短信会不会点开链接?9月2日,记者从顺德区公安局获悉,近期ETC骗局高发,龙江、乐从、北滘、陈村陆续有市民被骗,曾1天内便接到6名事主报案,警方提醒市民切勿轻易点击陌生短信的网址链接。

据介绍,8月20日,龙江镇一位车主收到陌生来信,短信中提

醒“您的车辆绿卡通行证于8月19日已锁,为不影响您的出行,请在24小时内登录,完成个人认证”。车主想起自己的ETC卡很长一段时间没有使用,便信以为真,点开了短信附带的链接,按操作界面输入驾驶证信息、银行卡账号和验证码。填完信息后不到一分钟,车主收到银行发来的信息,才知道银行卡被转走了1万多元。

记者注意到,被骗市民收到的“认证”短信,抬头位置醒目地

标注了“ETC”字样,结尾处是“回T退订”,短信样式具有很大的迷惑性。但短信主体内容中,没有显示信息发布的确定单位,附带的链接网址也五花八门。

佛山市反诈中心顺德分中心民警介绍:骗子通过群发内含诈骗链接的短信寻找目标,利用车主对ETC了解不清却又急于解决问题的心理,通过木马链接、钓鱼网站、APP等方式骗取受害人的信息,从而达到盗取微信、支付宝或银行卡资金的

目的。

那么,办理ETC是否需要进行网上二次认证呢?据顺德反诈民警介绍,真正的ETC不会通过短信网页链接完成办理程序。目前,ETC业务可在各大银行网点直接办理,ETC更无需二次认证。若遇到ETC审核未完成或不通过的情况,工作人员会通过官方平台或短信提醒,一般情况下银行发出的短信不会附带链接,市民若收到这类短信,可第一时间致电官方确认。若遇到ETC卡

失效的情况,可带上ETC设备到办理ETC的银行或者高速公路办事厅进行检测。

对此,顺德警方提醒:骗子的诈骗手法层出不穷,涉及转账汇款的操作需谨慎,必须要多方确认再交易。市民们要时刻警惕,不要随意点击不明链接、不要随意扫描二维码、不要安装有安全漏洞的APP,不要随意填写个人信息、银行卡账号、验证码和密码。一旦上当受骗,要及时向警方报案。

佛山72条“定制校园线”开行

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员佛交宣报道:记者从佛山市交通运输局获悉,佛山辅助公交平台联合各大运输企业推出了72条“定制校园线”。

根据佛山市交通运输局统计的数据,辅助公交校园线共运营72条“定制校园线”,已覆盖12所高中,包括佛山一中、石门中学、佛山四中、西樵高级中学、罗村高中、佛山市实验中学、南海艺术高中、三水中学(高中部)等,线路方向均涵盖佛山五区,满足大部分学生的出行需求。

佛山市交通运输局表示,有乘坐意向的家长代表或者学校可直接拨打电话报名登记。需要提醒的是,若线路需求达到最低开行人数,辅助公交平台将马上建立家长群,微信通知开通。若推出的线路不适合,也可以来电登记,平台将根据报名要求合理规划线路以及上下车乘车点,适时开通。

广大家长和学生可登录佛山市交通运输局、辅助公交平台等微信公众号,查询相关的定制校园线的具体线路站点设置和收费标准。

南海巡察整改暖民心 助力解决村民出行难问题

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员佛纪宣报道:“离岛轮渡班次增加了,出行难问题解决了,再也不用天刚亮就排队等轮渡了。巡察整改很给力!”对于南海区西樵镇平沙村村民梁伯来说,巡察整改暖民心就体现在为村民实实在在地解决了出行难这一揪心事。

今年7月,得知南海区委第三巡察组进驻,平沙村多位村民主动拉着巡察干部吐起了苦水。原来平沙村位于西江平沙岛上,许多村民都以种植水果蔬菜为生,需要每天趁早去岸上贩卖。但早上离岛的轮渡班次少,出岛做生意的村民多,想要赶上第一班船,得天刚亮就去渡口排队。村民也多次向村、镇里反映,但轮渡运营并非平沙村一方管理,村委会协调了多次也无果而终。

“交通出行关乎民生,镇和村级党委都要高度重视,平沙岛上村民出行难问题务必尽快整改!”巡察组摸清问题并依程序报批后,随即向西樵镇、平沙村同步移交立行立改问题,督促镇、村两级党委共同抓好整改落实。

“交通出行关乎民生,镇和村级党委都要高度重视,平沙岛上村民出行难问题务必尽快整改!”巡察组摸清问题并依程序报批后,随即向西樵镇、平沙村同步移交立行立改问题,督促镇、村两级党委共同抓好整改落实。

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员佛纪宣报道:近日,顺德区主干道上共75个违法广告标识牌被全部撤下,城市道路更加清爽了。这一变化得益于顺德区监委此前发出的一份监察建议书。

收到该监察建议书后,顺德区交通运输局立即召开专题会议,开展自查自纠,并部署专项整治行动。“在整改期间,我们通过个案调查、分类处理、销号处理等措施,共拆除75个道路违法广告标识,个别符合保留条件的及时完善相关手续。与此同时,举一反三,及时堵住制度漏洞,印发了《顺德区交通运输局关于进一步完善路政案件移交机制的通知》等3份文件,强化路政案件管理。”顺德区交通运输局对监察建议书落实情况进行了反馈。

近年,顺德区监委立足监督职责,结合监督检查、审查调查以及巡视巡察发现的问题,“对症下药”发出监察建议书,以小切口推动问题整改落实,倒逼责任单位担当尽责。据统计,去年以来,该区监委共发出监察建议书35份,涉及土地、执法、扶贫、三资管理等领域,跟踪督办问题47个,推动完善制度规定10余项,有效提高了监督实效。

为防止纪检监察建议书“一发了之”、责任“挂空挡”、整改“走过场”、落实“打折扣”等现象的发生,顺德区纪委监委适时进行督导督办,对整改情况进行“回头看”,掌握被建议单位自查整改情况,督促其抓管理、立制度、堵漏洞、防反弹;对无故拖延、拒不整改或整改不到位的进行严肃问责,确保监察建议书发挥其纠偏、堵漏和治本功能。

顺德区纪委监委有关负责人表示,下一步将继续用好用活监察建议书,精准开展监督,防范廉政风险,推动标本兼治。

顺德区监委用好用活监察建议书 倒逼责任单位担当尽责

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员佛纪宣报道:近日,顺德区主干道上共75个违法广告标识牌被全部撤下,城市道路更加清爽了。这一变化得益于顺德区监委此前发出的一份监察建议书。

收到该监察建议书后,顺德区交通运输局立即召开专题会议,开展自查自纠,并部署专项整治行动。“在整改期间,我们通过个案调查、分类处理、销号处理等措施,共拆除75个道路违法广告标识,个别符合保留条件的及时完善相关手续。与此同时,举一反三,及时堵住制度漏洞,印发了《顺德区交通运输局关于进一步完善路政案件移交机制的通知》等3份文件,强化路政案件管理。”顺德区交通运输局对监察建议书落实情况进行了反馈。

近年,顺德区监委立足监督职责,结合监督检查、审查调查以及巡视巡察发现的问题,“对症下药”发出监察建议书,以小切口推动问题整改落实,倒逼责任单位担当尽责。据统计,去年以来,该区监委共发出监察建议书35份,涉及土地、执法、扶贫、三资管理等领域,跟踪督办问题47个,推动完善制度规定10余项,有效提高了监督实效。

为防止纪检监察建议书“一发了之”、责任“挂空挡”、整改“走过场”、落实“打折扣”等现象的发生,顺德区纪委监委适时进行督导督办,对整改情况进行“回头看”,掌握被建议单位自查整改情况,督促其抓管理、立制度、堵漏洞、防反弹;对无故拖延、拒不整改或整改不到位的进行严肃问责,确保监察建议书发挥其纠偏、堵漏和治本功能。

顺德区纪委监委有关负责人表示,下一步将继续用好用活监察建议书,精准开展监督,防范廉政风险,推动标本兼治。

三水区妇联用好用活监察建议书 助力困难家庭圆梦

羊城晚报讯 记者张韶远、通讯员莫倩瑜报道:近日,三水区妇联为困难家庭配送家电,帮助他们圆梦。据了解,今年,三水区妇联积极组织开展“向阳花开”微心愿帮扶工程,为符合条件的困难妇女、儿童提供精准化、公益化、个性化的帮扶服务,助力困难家庭圆梦。

“向阳花开”微心愿帮扶工程是2020年三水区“民生十件实事”之一,主要帮扶生活困难的妇女儿童,向符合条件的家庭征集微心愿。微心愿分为房屋修缮、家具用品、家电、学习用品、服务、创业就业等六类大项。三水区妇联利用政府专项资金为家庭实现微心愿,同时发动社会各界热心妇女儿童公益事业的爱心单位和个人捐助帮扶物资。

截至7月初,三水区妇联联系政府定点供应商采购物资,以及收集爱心单位和个人的捐赠,已基本完成第一批113户家庭的微心愿,第二批290户家庭的家具及家电购置微心愿也基本完成,其他房屋修缮等心愿正在稳步推进。

记者了解到,三水区妇联还将进一步拓展项目内涵,丰富帮扶手段,正部署开展家政服务、话安装、向儿童送电话手表、为长者送健康、家庭保险购置、职业推介专项帮扶工作。市民可以通过搜索“三水区妇联”微信公众号,点击“向阳花开”栏目,可查看困难妇女儿童的微心愿及微心愿完成情况。在“认领微心愿”入口,可留下联系方式。

南海偷摘玉米被发现产生争执 夫妻俩实施报复被刑拘

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员李健威报道:因一时贪念偷摘车主耕地里的玉米,被车主发现后发生争执,夫妻俩为报复事主竟大肆毁坏事主种植的玉米、凉瓜、豆角等作物。最终,该对夫妇因涉嫌损毁农作物被公安机关依法刑事拘留。

8月23日,南海区丹灶镇某村的麦伯来到丹灶派出所金沙社区民警中队求助,称其在村里菜地种的玉米、香蕉等蔬果从5月份至今多次被人盗窃和故意毁坏,总损失价值约1.2万元。

“所种的农作物是种来卖的,但现在发生这种事情,严重影响了正常耕作,几个月的辛勤劳作白费了。”麦伯无奈地表示。接报后,民警立即展开侦查。经过大量走访排查,民警发现有一对男女多次在案发位置出现,而且每次都是空手而去满载而归,有重大作案嫌疑。随后,民警通过智慧新警务手段排查出了该两

关于提示相关主体申报“轨道13号线及沿线(含车辆段)-沿线地块(公明范围)项目”范围内房屋权利的通知

根据深圳市光明区土地整备领导小组办公室要求,项目现场分指挥部已启动轨道13号线及沿线(含车辆段)-沿线地块(公明范围)项目(下称“该项目”)土地整备工作,在各方申报人、权利人的积极配合下,整备前期申报工作已接近尾声,下一步将根据相关法规政策及资料开展有关权属认定、签约补偿及奖励工作。

现有材料显示,位于深圳市光明区公明街道长春中路33号的“银友综合大楼”301-1号房归原中国农业银行宝安支行公明办事处职工苏伟(身份证号:440321270626231,身份证住址为广东省深圳市宝安区公明镇农行宿舍)所有。据调查,苏伟已于2000年2月25日病逝,未婚、无子女。

为充分保障相关主体的权益,分指挥部于2020年8月10日在《深圳特区报》和《宝安日报》上刊登了《关于提示相关主体申报“轨道13号线及沿线(含车辆段)-沿线地块(公明范围)项目”范围内房屋权利的通知》(以下简称“提示权属申报通知”),提示相关主体在2020年8月25日前进行权属申报,截至目前仍无人就301-1房申报权属。

据调查,苏伟籍贯为广东顺德,为最大限度保障相关主体权益,现再次刊登《提示权属申报通知》,请苏伟的合法继承人持身份证件及相关亲属关系证明,于本公告发布之日起15日内(即2020年9月3日9:00至2020年9月18日18:00)前往项目现场分指挥部进行权属申报。

现场分指挥部地址:深圳市公明街道上村社区仙庄路17号轨道13号线公明段土地整备项目现场指挥部二楼
申报工作联系人:陈丽华
联系电话:13430994928
逾期无人申报的,项目分指挥部根据现有证据材料及核查情况,按照《深圳市房屋征收与补偿实施条例(试行)》(深圳市人民政府令第292号)等相关法律法规及政策规定,以及本项目工作方案确定的工作流程、工作要求,依法依规开展权属认定、签约补偿等工作。